

Календарь ✦ 132 года назад (1880 г.) в Москве состоялся первый Пушкинский праздник.
✦ Леонтий Огуречник. Сильные росы - к плодородию.
✦ Долгота дня 17 часов 18 минут.
Луна убывает.

Цифра 35 тыс. человек вышли в Велико-рецкий крестный ход 3 июня от Свято-Успенского собора Трифонова монастыря города Кирова.

● В стране

Веб-камеры на участках, где идет ремонт дороги

Министр транспорта РФ Максим Соколов предложил Росавтодору размещать веб-камеры на тех участках дорог, где производятся строительные и ремонтные работы с целью информирования населения. По мнению министра, это поможет ведомству поддерживать двустороннюю связь с общественностью.

«Люди должны знать о ходе работы и о том, где они ведутся, чтобы иметь возможность заранее продумать свой маршрут», - подчеркнул глава Минтранса. Также Соколов отметил, что оценивает все необходимые процедуры по восстановлению дорожного полотна и подготовке новых проектов в 2 триллиона рублей, однако добавил, что на сегодняшний день дорожный фонд составляет гораздо меньшую сумму.

«Поэтому, если возможно, нужно привлекать частные средства и другие финансовые инструменты», - добавил министр.

РИА «Новости».

● В области

Пост главы департамента здравоохранения вакантен

С 1 июня Д.А. Курдюмов вновь назначен на должность главного врача КОГБУЗ «Кировская областная клиническая больница №3».

Такое решение Дмитрий Александрович принял в связи с желанием активно заниматься непосредственно лечебной деятельностью и реализовать свой потенциал в качестве хирурга и руководителя медицинского учреждения (в течение всего периода нахождения на посту главы департамента Д.А. Курдюмов продолжал врачебную практику в областной травматологической больнице).

На сегодня должность главы департамента здравоохранения Кировской области вакантна. Исполняющей обязанности ведомства назначена заместитель главы департамента здравоохранения Елена Дмитриевна Утемова. В июне будет объявлен кадровый конкурс на замещение вакантной должности главы департамента здравоохранения Кировской области.

«Молодежная горячая линия»

Как сообщили в областном управлении по делам молодежи, при центре социально-психологической помощи детям, подросткам и молодежи открыт «телефон доверия» - психологическое консультирование по проблемам, связанным с употреблением психоактивных и наркотических веществ. Номер «телефона доверия» - 43-01-20. Линия будет работать круглосуточно по 31 июня, звонки анонимные.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

ЦКид -

в национальном реестре

На днях стало известно, что Свечинский Центр культуры и досуга по предложению департамента культуры Кировской области включен в национальный реестр «Ведущие учреждения культуры России», который формируется с целью создания единого общедоступного информационного ресурса по организациям и учреждениям культуры, чья деятельность вносит позитивный вклад в общее социально-экономическое развитие своего региона.

Включение ЦКид в данный реестр означает признание его лидирующей роли в развитии культуры региона и России в целом. Национальный реестр на постоянной основе размещен на web-сайте www.leading-culture.ru для всеобщего доступа.

Соб. инф.

Уважаемые читатели!

В лесах Кировской области - пожароопасный период. Если вы заметили угрозу лесного пожара, немедленно сообщите об этом по федеральному номеру 8-800-100-94-00 или в региональный пункт диспетчерского управления по телефону (8332) 64-34-28.

● Событие

ЗДЕСЬ БУДЕТ ТЕПЛО И УЮТНО

В детском саду «Теремок» открылись две новые группы

1 июня, в Международный день защиты детей, в нашем посёлке произошло немало интересных событий. Однако самым важным для маленьких свечинцев и, конечно, их родителей стало торжественное открытие двух групп детского сада «Теремок» в здании бывшего Дома детского творчества.



В прошлом году из областного бюджета Свечинскому району было выделено около 5 млн. рублей на открытие 88 дополнительных мест в детских садах. В декабре 2011 года открыли 10 дополнительных мест в «Родничке» и 8 - в «Теремке». В ближайшее время две новые группы «Теремка» смогут принять 46 человек. Для оставшихся 24-х детей также в этом году будет переоборудовано ещё одно здание, где раньше располагалось объединение «Хозяюшка» Дома детского творчества. По словам начальника управления образования Г.С. Гоголевой, до конца этого года проблема с нехваткой мест в детских садах посёлка будет решена полностью.

В преобразившемся внешне и внутренне здании бывшего ДДТ, где разместятся две группы «Теремка», работы по капитальному ремонту велись с октября прошлого года рабочими Кировской строительной компании «Перспектива».

Больших работ по пере-



планировке здания подрядчику выполнять не пришлось: когда-то здесь размещалось похожее детское учреждение - ясли, поэтому в новых группах выделили только буфетные, где работники кухни будут мыть и хранить посуду.

Рабочие заменили ото-

пление и электропроводку, водопроводную и канализационную системы, сантехническое оборудование.

В начале мая частично приобретена детская мебель: столы, стулья, шкафчики и скамеечки для раздевалки, вешалки для полотенец.

Новое здание «Теремка» скоро примет детей 2008 года рождения, т.е. в нём будут заниматься девочки и мальчики средних групп. Самые маленькие свечинцы (группы уже скомплектованы, списки вывешены на втором этаже здания администрации района и в детских садах) будут посещать основное здание «Теремка», где оборудование групп наиболее соответствует их возрасту.

На открытие нового здания собрались представители местной власти, депутаты районной думы, предприниматели и, конечно, воспитатели детского сада «Теремок». Много добрых слов и пожеланий в их адрес прозвучало от главы Свечинского района Н.Д. Бусыгина, начальника управления образования Г.С. Гоголевой, исполнительного директора строительной компании «Перспектива» Е.Ю. Хомяковой.

Не обошлось и без подарков: депутат районной думы, предприниматель В.Т. Огарков вручил коллективу «Теремка» сладкие подарки и сертификат на 3 тысячи рублей, начальник коммерческого отдела Свечинского райпо Л.А. Рогожникова поздравила с долгожданным открытием подарочным сертификатом в магазин «Игрушки». С ценными подарками пришли на новоселье индивидуальные предприниматели и спонсоры многих мероприятий, проводимых в районе, Г.С. Кошечев и В.Ю. Князев.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● **Образование****ЗАРАБАТЫВАЕМ ДЕНЬГИ
И ПОДЫСКИВАЕМ ПРОФЕССИЮ**

В ходе реализации проекта «Наш уютный дом» ребята из второй семьи детского дома: Коля Нидерквель, Ирина Логинова, Саша Аносова, Люба Леванова, Надя Кошцева, Наташа Парфёнова, Маша Вохмянина и Антон Пономарёв — под руко-

водством воспитателя Любови Витальевны Червяковой выростили рассаду однолетних цветов: агератума, георгинов, лаватеры, петунии, львиного зева, шток-розы.

Под девизом «Вместе — дружная семья!» в субботний день 26 мая семья с

ящиками рассады обосновалась на рынке. Цветы пользовались повышенным спросом у свечинцев, поэтому через несколько часов рассады не осталось, зато появились 9 тысяч рублей(!), на которые ребята купили красивые шторы для своих комнат.

А на прошлой неделе вторая семья побывала у нас, в редакции. Ребята познакомились с профессией журналиста — узнали, как происходит сбор материалов для газетных номеров, их обработка, корректура и каким образом готовые тексты попадают на полосы газеты. Девочки и мальчики рассказали, что они уже познакомились с профессиями парикмахера, повара, библиотекаря, овощевода и бухгалтера.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● **Здоровье****Как не стать жертвой СПИДа**

До сих пор на территории России не удается остановить развитие эпидемии ВИЧ/СПИДа. Поэтому так важно еще раз обратить внимание на проблемы, связанные с распространением заболевания.

По состоянию на 1 мая 2012 г. на территории области выявлено 1007 ВИЧ-инфицированных, из них 43 человека в текущем году. Ведущим путем заражения остается половой путь. В Кировской области за период 2009-2011 годы в сравнении с периодом 2006-2008 г. количество ВИЧ-инфицированных женщин увеличилось в 1,7 раза. Наиболее часто заболевание выявляется в возрастной группе 20-35 лет.

За весь период эпидемии в Российской Федерации умер-

ло 109 тысяч инфицированных ВИЧ, в том числе за 2011 год — 18414 человек. В Кировской области в 2011 году всего зарегистрировано 40 летальных случаев у ВИЧ-инфицированных. Число детей, родившихся от ВИЧ-инфицированных женщин, на 1 мая 2012 г. составляет 119 человек. Наиболее пораженными районами области на текущий период 2012 года остаются (в порядке убывания) Кирово-Чепецкий, Верхнекамский, Вятско-Полянский, Слободской и Омутнинский.

К развитию СПИДа приводит заражение человека ВИЧ-инфекцией. ВИЧ (вирус иммунодефицита человека) при попадании в организм поражает иммунную систему, делает нас неспособными противостоять не толь-

ко внешним инфекциям, но и бактериям, грибкам и т.д., которые при здоровой иммунной системе существуют в нашем организме и не вызывают заболеваний.

Каждый раз, сталкиваясь с проблемой ВИЧ-инфекции, мы испытываем самые разные переживания и даже страхи. Тем не менее, каждый из нас может защитить себя от заражения, соблюдая простые правила профилактики: отказ от случайных сексуальных связей, употребления наркотиков, выбор только лицензированных учреждений, проводящих манипуляции, связанные с нарушениями целостности кожи (пирсинг, тату, стоматология, маникюр и педикюр и др.).

О. Оботнина,
медсестра кабинета профилактики Свечинской ЦРБ.

● **Свобода слова****SMS - сообщения**

Продолжаем публикацию поступивших сообщений и ждём новых на номер 8-953-943-62-66.

✉ Я многодетная мать, двое детей посещают детский сад. Есть ли льготы по оплате детского сада и как ими воспользоваться?

Г.С. Гоголева, начальник управления образования:

- Многодетные семьи имеют льготу при посещении детьми дошкольного учреждения. Оплата составляет 10 процентов от суммы содержания ребёнка в детском саду.

Для того чтобы воспользоваться этой льготой, необходимо написать заявление в администрацию детского сада о том, что в семье произошли изменения, с приложением всех копий свидетельств о рождении детей (их должно быть как минимум три) независимо, посещают остальные дети детский сад или нет; копию паспорта и копию сберкнижки с номером расчётного счёта.

✉ Где можно подработать подросткам в период летних каникул?

Л.Н. Парфёнова, ведущий инспектор центра занятости населения:

- Уровень безработицы среди взрослого населения Свечинского района достаточно высокий, поэтому трудоустроить подростков очень сложно.

На сегодняшний день вакансии в ЦЗН предоставили Свечинская средняя школа (12 человек) и Шмелёвская школа (2 человека). Заключён договор со Свечинским райпо на трудоустройство четырёх человек. Также планируются работы в детском доме.

Вакансии, предоставляемые немногочисленными работодателями, закрываются практически сразу, поэтому подросткам нужно проявлять активность и инициативу — самим приходить к работодателю на предприятие с просьбой о трудоустройстве: ребёнку отказать сложнее.

✉ Когда будет нормальное водоснабжение на ул. Восточной?

А.Ю. Соколов, директор МУП «Свечинское теплоснабжение»:

- Наше предприятие планирует осуществить ремонт артезианской скважины с заменой погружного насоса, снабжающей водой улицу Восточную, и решить вопрос с заменой водопровода на данной улице.

Рубрику ведёт Ирина Константинова.

● **Губерния****КНИГА О ЧУДЕСАХ
ВЕЛИКОРЕЦКОГО
КРЕСТНОГО ХОДА**

В дни Великорецкого крестного хода 2012 года на Вятку приходит книга «Юрьянский посох», подготовленная творческим коллективом социального проекта «Наследие Вятки».

Социальный проект «Наследие Вятки» — вклад вятских меценатов, писателей, художников и фотографов, работников искусства и экспертов музеев в возрождение нашей родины — Вятки. Проект, где из истории малых городов и районов, сел и деревень Вятского края рождается общая гордость за нашу малую родину, за наше прошлое, настоящее и будущее. Этот проект — плод труда многих людей, по крупицам собирающих ниточки историй, страницы летописей, умеющих находить интересные факты среди обыденности, видеть красоту родных мест и ценить опыт поколений, умеющих слушать и слышать своих земляков, среди которых немало героев, творцов, людей замечательных и трудолюбивых.

Инициатор проекта — известный на Вятке бизнесмен и политик, депутат Законодательного собрания Олег Юрьевич Березин. Он уверен, что каждая книга «Наследия

Вятки» поможет читателям по-новому увидеть жизнь нашей малой родины, искренне гордиться своей историей и культурой: «Самое ценное наследие — это очень простые и понятные каждому истины о добре и зле, о чести и верности, выраженные ясным и добрым языком простых человеческих судеб. Эти истины мы хотим передать нашим детям и внукам вместе с горячей любовью к родным местам, глубоким уважением к истории и культуре родного края, гордостью за былые победы и надеждой на успешное будущее Вятки».

Великорецкий крестный ход — одна из главных тем первой книги социального проекта «Наследие Вятки». Пройдя свой путь крестного хода, писатель Виктор Бакин и редакционный коллектив смогли показать историю великорецкого чуда, найти интересные мнения современников, исторические документы и фотографии, некоторые из них широкая публика увидит впервые.

**ГОЛОСУЙ
ЗА ЛЮБИМОГО ВРАЧА**

10 июня завершается интернет-голосование за лучшего врача, которое проходит на сайте областного департамента здравоохранения.

Напомним, что интернет-конкурс «Спасибо, доктор!» проводится в нашей области впервые. На звание лучшего врача претендуют 62 доктора из Кирова и районов. В список номинантов включены специалисты, в чей адрес поступило наибольшее количество благодарностей на сайт департамента за 2011 и 2012 годы, а также герои самых интересных и трогательных историй, написанных посетителями сайта. Кроме того, жители региона сами номинировали для участия в конкурсе своих любимых врачей. Для этого пациенты отправляли отзывы о них в департамент здравоохранения по электронной почте.

Как рассказали в департаменте, на сегодняшний день пациенты отдали уже около 15 тысяч голосов за своих любимых врачей. До 10 июня у всех желающих еще есть возмож-

ность поучаствовать в голосовании. Для этого нужно зайти на сайт департамента здравоохранения (www.medkirov.ru) и кликнуть на баннер «Спасибо, доктор!». Каждый участник может отдать сразу несколько голосов разным врачам. Но за каждого можно проголосовать только один раз. На сайте также есть возможность зайти на страничку любого из докторов, узнать его биографию, почитать отзывы пациентов, отправить собственные добрые слова в адрес этого специалиста.

По итогам голосования будут определены 3 победителя. Ими станут конкурсанты, набравшие наибольшее количество голосов среди врачей больниц г. Кирова, врачей специализированных учреждений и врачей из районных больниц. Победители будут объявлены и награждены на торжественном вечере, посвященном Дню медицинского работника, который пройдет 14 июня в областном драмтеатре.

О. Бахтина.

● **Наша история****ПОМНИМ
ВСЕХ
ПОИМЕННО**

Многие жители Круглыжского сельсовета были участниками Великой Отечественной войны. Около 600 молодых парней и мужчин проводило село Круглыжи на фронт. Вернулись из них только 200. Некоторые пропали без вести. Невосполнимую утрату имеет почти каждая круглыжская семья. Бережно хранят они Книгу Памяти с фамилиями своих родственников и ежегодно 9 Мая у памятника погибшим круглыжанам возлагают венки.

Рано постигшие труд, привыкшие к лишениям, наши земляки стойко и мужественно сражались на фронтах, защищали Москву, Ленинград и Заполярье, участвовали в Сталинградской и Курской битвах, форсировали Днепр, брали Кенигсберг, Варшаву и Берлин. Большинство круглыжан-участников Великой Отечественной войны награждены боевыми орденами и медалями.

Кудрин Дмитрий Феопемтович — Герой Советского Союза.

Орденами Красной Звезды награждены: В.Ф. Исаков, Г.А. Полевщиков, А.С. Стариков, С.М. Киселев, С.С. Краев, А.Е. Береснев, В.Н. Перминов, Т.А. Медяшев, Г.С. Кудрин, Н.П. Бураков, С.П. Бураков, П.П. Бураков, С.П. Рогачев, С.А. Злобин, Н.П. Сунцов, И.Е. Курдюков.

Медали «За отвагу» получили: Г.Е. Жеребцов, Г.М. Исаков, П.К. Киселев, П.К. Синцов, А.Д. Кулаков, П.Я. Перминов, Б.Т. Дудин и многие другие.

16 участников минувшей войны имеют боевые награды за освобождение Польши, Венгрии, Чехословакии, Австрии, Германии. В семье В.Ф. Буракова хранится чехословацкая награда, а П.В. Устюжанин награжден медалями за освобождение Вены и Будапешта.

10 ветеранов награждены медалью «За взятие Кенигсберга».

Молодыми девушками ушли на фронт А.М. Ванеева, З.А. Куимова, А.А. Голубева, А.С. Козлова. Честно и добросовестно несли они военную службу. Счастливы были, когда вернулись в 1945 году домой.

Не любил вспоминать войну участник Сталинградской битвы В.Ф. Исаков. Немало пришлось повоевать молодому офицеру, повидать столько горя, крови, слез и человеческих страданий, что и на сотни жизней хватило бы. Дважды выходил из окружения, защищал оборонный сталинградский завод «Красный Октябрь», где горело даже то, что не может гореть: железо, гранит, земля, пылала волжская вода.

Из выпускников Круглыжской средней школы 1941 года все юнши подали заявления об отправке их на фронт. Николай Жеребцев, Василий Сандаков, Иван Малышев погибли в боях за Родину.

Пять ранений — память о войне у П.П. Буракова. Два года в плену провел Я.К. Сбоев. В памяти В.Н. Перминова запечатлелась встреча с американскими войсками на реке Эльбе.

Фронтвики-дальневосточники И.Д. Черемисинов, В.М. Козлов, В.Е. Сунцов, Я.С. Сопов, Н.П. Конев, А.И. Черемисинов, А.А. Баранов смело и решительно воевали с Квантунской армией Японии.

Воспоминания участников войны, их фотографии трепетно и бережно хранят земляки. Ежегодно 9 Мая учащиеся школы торжественно и ответственно несут Веху памяти. Помним всех поименно!

Н. Краева.

Сегодня мы предлагаем вниманию читателей выдержки из повести: «Три года домой».

«...Село было расположено вокруг пустой площади, образуя некий круг с этой площадью посередине, а Барановщина примыкала к селу одной длинной улицей. Получалась как бы громадная буква Р, где верхняя часть — село, а удлинённая ножка — деревня. В центре площади — сельсовет, школа-десятилетка, клуб, столовая, магазин и библиотека. А недалеко, в стороне, — больница с амбулаторией. В деревне же были только одни избы окнами на улицу, колхозная конюшня, ветеринарный пункт и в самом конце деревни отнесенные в сторону молочные фермы и ток. Вдоль деревни, за огородами текла река Ветлуга, не очень широкая, кое-где подзаросшая кустами с заболоченной во многих местах поймой».

«...В школе занятия перенесли на октябрь. Надо было убирать урожай. Мы оставляли братишку дома одного, а сами в летних пальтишках, в единственных туфлях под морозящим дождем, в грязи собирали картошку. За каждые 10 собранных мешков колхоз разрешал одиннадцатый брать себе. Да еще за работу начислялись трудовые. Я еще ни с кем не подружилась и собирала картошку в обществе деревенских женщин. Им было не до меня, городской девчонки, и я была целый день одна. Вставала затемно, шла к сельсовету, где собиралась бригада. Потом вслед за всеми шла в поле, с каждым разом все дальше и дальше. Как и все, рылась в земле, выбирая и складывая в кучки картошку. Потом ее насыпали в мешки. В сумерках возвращалась, ела столовский суп, почему-то всегда один и тот же — с крупнонарезанными листьями капусты...»

Потом — уже к следующему году — привыкла к нелегкому деревенскому труду. Вместе с местными девушками и женщинами мы теребили лен, пололи овес, выдирая из него колючий осот, гребли сено, жали, копали, окучивали... Зимой валили лес, волочили тяжелые толстые бревна, пилили их, кололи, чтобы оттапливать школу».

«...Везде было битком набито эвакуированных. Некоторые, оглядевшись или списавшись со знакомыми, с родственниками, вскоре уехали отсюда. Но не стало свободнее в нашем перенаселенном селе. Сюда были эвакуированы семьи какой-то воинской части. Было много молоденьких женщин с грудными или на сносях. Были, конечно, женщины постарше. Как мы потом узнали, здесь устроилась мать маршала Воронова, раза два за эти годы маршал прилетал к ней и даже выступал у нас в школе.

Возможно, сюда были эвакуированы и семьи ученых. Во всяком случае у нас в школе какое-то время преподавала географию невестка Семенова-Тяньшанского. Запомнилось ее бледное лицо и сережки с кораллами».

«...По утрам у нас в школе проводилась линейка, где рассказывали о новостях с фронта и важнейших событиях в стране. Радио в селе не было, а газеты приходили в сельсовет и школу устаревшими дня на два-три, поэтому свежие сообщения узнавали из района по телефону. Кто-нибудь из учителей шел утром в сельсовет и дежурил там, ожидая сводку Совинформбюро. Если в село приезжал кто-нибудь, как сказали бы теперь, «с большой земли», его обязательно приводили к нам в школу. Выступал у нас в школе и маршал Воронов. Он был, как показало мне тогда, очень высоким, говорил спокойно и даже хладнокров-

но. Вся речь мне не запомнилась. Но поразили и потому остались в памяти слова о том, что воюет вся страна, в том числе и мы, школьники, что и от нас тоже зависит общая победа. А ведь действительно: учеба учебой, но мы же еще и работали! И так по всей стране: собирали урожай, работая до глубокой осени, время занятий отодвигалось до октября, а то и до середины ноября. Ходили на лесозаготовки, утопая в рыхлом снегу, пилили вручную толстенные деревья, набивая кровавые мозоли, обрубали упрямые сучья, потом волоком тащили деревья к дороге, где дряхлая колхозная

де начнет появляться ботва моркови, свеклы, а мы уже варим из этих травок рагу. И до чего же оно было вкусное. Маме, чтобы накормить нас, приходилось все время что-то изобретать: она пекла лепешки пополам с клевером — и это было так вкусно, хотя всегда мало! Варила кашу из целых зерен ржи. (После уборки урожая младшие классы собирали на полях колоски. Каждый колосок нужен был колхозу. Какая-то часть выдавалась сборщикам за работу. С гордостью брат приносил свою законную долю домой. Позднее, после сбора колосков, можно было ходить по сжато-

**С ЛЮБОВЬЮ
И ГРУСТЬЮ**

К 300-летию села Круглыжи

Анна Сергеевна Аксенова, по образованию учитель, член Союза писателей, автор нескольких книг для детей, жила в Ленинграде. В сентябре 1941 года в числе других эвакуированных семья Аксеновых попала в Круглыжи. А уехала обратно в августе 1944 года. Без малого три года.

«Три года домой» — так назвала она свои воспоминания о военных годах, проведенных в Круглыжах. Повесть была опубликована в журнале «Север» №№ 2,3 за 1981 год. Передавая их в Круглыжскую школу, она написала: «Дорогим круглыжанам с любовью и грустью от круглыжанки Анны Аксеновой 27 апреля 81 г.».

лошаденка, понукаемая, подпираемая со всех сторон, везла их в село.

Сушили дома в печах картофель для фронта, хотя сами его ели не досыта. Вязали теплые шерстяные носки, хотя сами обматывали ноги простым тряпьем. Вязали рукавицы с двумя пальцами, чтоб боец мог стрелять, не снимая их, а сами прятали зимой руки за пазухой. В школе и в сельсовете — везде, где только было можно, висели лозунги: «Все для фронта! Все для победы!» И мы собирали посылки с простенькими гостинцами: набитый махоркой кисет с вышитыми на нем словами «Бей крепче фашистов, дорогой боец!» да десяток печенюшек из овсяной муки, которые были одним хорошим: твердые как камень, их можно было сосать часами, ощущая во рту вкус хлеба. Мы искренне верили, что наши подарки и письма принесут радость там, на фронте. И они приносили: ведь мы часто получали ответы со словами благодарности, с пожеланиями отлично учиться и слушаться учителей.

И как тут не вспомнить учительниц военных лет! В самые тяжелые, самые опасные для Родины дни они не раскисали, были приветливы и бодры. Что бы лично с ними не происходило, они шли в классы делать свое дело — учить нас. Могли ли мы, глядя на них, сомневаться в нашей победе? И не только сами верили, но и вселили эту веру в других. Мы сидели на уроках в верхней одежде, а учительницы позволяли себе лишь накинуть теплый платок на плечи. Даже чернила в чернильницах, и приходилось их отогревать своим дыханием. Не хватало наших сил, чтобы заготовить дров на длинную зиму, тем более что они нужны были и фермам, и хлебопекарне, и столовой, и больнице, и библиотеке, и престарелым колхозникам, оставшимся без помощи близких».

«...Для эвакуированных под огород отвели большой пустырь за почтой, мы получали кое-что по трудовым и все равно голодали. Только на огоро-

му полю и искать оставшиеся. Сегодня принесешь горсть, завтра, а там, глядишь, высушит их мама, выколочит вальком, провеет на ветру и сварит кашу. Рассыпчатую, ароматную. Не ела я никогда каши вкуснее».

«...Мы, старшеклассники и учителя, ставили в клубе пьесы из фронтовой жизни, устраивали концерты. Стараясь разнообразить программу, каждый раз придумывали новые номера».

«...В селе то и дело шли провожания: молодые мужики и парни уходили на войну. И на каждом проводе, когда в последний раз гуляли по селу подвыпившие новобранцы, звучала под гармошку зловещая, с надрывом частушка:

*Во солдатушки, ребятушки,
Дорога широка.
Она сахаром усыпана,
Слезам полита.*

Некоторые приезжали на побывку после ранения, а некоторые насовсем. Появились безрукие, безногие, слепые. Но их как-то не было видно, они прятались по домам, они еще стеснялись своего увечья. А на их жен с завистью смотрели не только те, кому уже некого было ждать, но и — с боязнью, как бы не сглазить свое счастье — каждая, чей муж был жив, не изувечен, но пока еще оставался на фронте, где в любой момент, может быть, вот в этот самый, несласть в него его смертушка. Все смешалось в это время: радость и страх, боль и любовь, хлеб и долг, единое и общее, потому что, когда теряли жизнь миллионы, жизнь каждого в отдельности приобретала неизмеримую ценность для других. Все смешалось и стало тем особым настроением, тем особым подъемом духа, который есть наивысшее состояние любви к Родине.

Жизнь была суровая, порой нестерпимо горькая, но было в ней и много светлых моментов — ведь это была жизнь».

Материал подготовила **Н. Краева.**
с. Круглыжи

Использован журнал «Север» №№ 2, 3 1981 г.

● 5 июня - День эколога



Всемирный день окружающей среды — это еще один повод обратиться к проблемам экологии, осознать ответственность за сохранение природных богатств. Это праздник всех тех, кто не остается равнодушным к судьбе нашей планеты, к будущему детей и внуков.

Охрана окружающей среды, соблюдение экологических норм является одной из наших приоритетных задач. Благодаря работе экологических служб мы имеем возможность поддерживать и качественно улучшать состояние окружающей среды.

Деятельность государственных природоохранных структур должна дополняться действенными делами со стороны общественных организаций и сознательностью простых граждан. Только общими усилиями мы сможем обеспечить экологическую безопасность нашего края!

Н.Ю. Белых,
губернатор Кировской области.

● Культура

ЗА КУЛИСАМИ КНИЖНОГО ЦАРСТВА

Накануне Общероссийского дня библиотек, который отмечается 27 мая, в детской библиотеке прошел день дублера: восьмиклассницы Катя Вылегжанина и Оксана Глушкова попробовали себя в роли библиотекарей.

Сначала девочек ознакомили с работой библиотекаря, а также с книжным фондом и особенностями записи книг в формуляры. «Библиотекарь должен быть и учителем, и воспитателем, и артистом, и чуть ли не научным сотрудником, причём сразу многих отраслей знаний. Должен обладать хорошей памятью и эрудицией», - наставляли мы девочек.

Несмотря на то что читателей в этот день было немного, юные дублеры поняли, что работа библиотекаря вовсе не монотон-

на, а разнообразна и многогранна. Кроме выдачи книг, девочки оформили книжную выставку «Советуем почитать»; расставляли книги в фонд, удивляясь, что у каждой книги есть свой «домик», который не так-то легко найти среди многочисленных жильцов книжного царства; выставляли книги по летним спискам, которые ребята получили в конце учебного года; а также ремонтировали порванные книжки.

День дублера закончился, но Катя и Оксана продолжают сотрудничать с библиотекой — они будут помощниками при проведении различных мероприятий во время летних каникул в оздоровительных лагерях.

М. Кудреватых,
зав.центральной
детской библиотекой.

● Память

В ЭТИ ДНИ НА ФРОНТАХ
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Блокадный Ленинград и Кировская область

В период блокады Ленинграда город на Неве и Кировская область породнились. В нашу область перебазировались ленинградские заводы «Красный инструментальщик», катеростроительный №5, фанерный и многие лесопильные, лесоперерабатывающие, деревообделочные и кожевенные, а также фабрики — бумажные, спичечные и другие.

В Кирове были размещены эвакуированные из Ленинграда Военно-морская медицинская академия, Лесотехническая академия и ряд других учебных заведений и научно-исследовательских институтов.

Здесь же находились Ленинградский Большой драматический театр им. А.М. Горького и Ленинградская академическая капелла, большая группа ленинградских писателей.

Кировская область приняла сотни тысяч эвакуированных ленинградцев, в том числе детей. Только в августе 1941 года из Ленинграда прибыло 100 тысяч человек и почти столько же в январе-марте 1942 года. Все были обеспечены уходом, лечением, жильем, топливом, земельными участками под картофель и овощи, а все дети учились.

Сотни эвакуированных принял и Свечинский район. Ленинградские дети жили в селах Успенском и Каменка, в деревне Казани; учились в Успенском, Рыбаковщине, Казани, а старшесеклассники — в Круглыжах.

● Акция

Помогаем ветеранам

В рамках ежегодной акции «Внимание: ветеран!», которую с 23 апреля по 5 мая проводил Свечинский комплексный центр социального обслуживания населения, учащиеся Свечинской средней школы помогали ветеранам и труженикам тыла подносить и укладывать дрова.

Ребята из 5-6 класса вместе с классным руководителем Еленой Николаевной Марьиной работали у Зинаиды Васильевны Куимовой и Нины Емельяновны Одеговой. Десятиклассники — Ирина Авдеева, Дима Рябов, Алексей Червяков, Катя Крупина, Настя Ермакова, Кристина Русских, Влад Кузякин, Андрей Козлов, Саша Аносова и Маша Куимова — не без помощи классного руководителя Надежды Дмитриевны Шабановой укладывали дрова у Татьяны Ивановны Гордеевой.

Пожилые люди благодарны ребятам за внимание и оказанную безвозмездную помощь.

На охоту — с новым билетом

Согласно Федеральному закону от 24.07.2009 г. №209 «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» с 1 июля 2012 года право на охоту будет давать только охотничий билет единого федерального образца.

Из 540 охотников Свечинского района подали заявление и заменили охотничий билет около 200 человек. Уважаемые охотники, просим вас ускорить подачу заявлений для получения билета единого федерального образца.

Ю. Луппов,
госинспектор по охране диких животных.

РАСПРОДАЖА ОБУВИ в
Second Hand ул. Коммуни-
стическая, 8 (СХТ).

Кладка и ремонт печей, недорого, качественно.
Тел. 8-922-913-60-40.

Кладка, ремонт печей.
Тел.: 8-953-698-24-11,
8-951-355-09-43.

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ!
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СВЕЧА»

В магазине «Мебель» Свечинского райпо ПОСТУПЛЕНИЕ нового товара! В широком ассортименте представлены: **комоды** от 3200 рублей, **шкафы** от 5100 рублей, **прихожие** от 4500 рублей, **кухонные гарнитуры** от 8400 рублей, **столы компьютерные** от 2900 рублей, **столы журнальные** от 1400 рублей, а также **кровати, матрасы, ковры и ковровые изделия**.



дорогого **Михаила Самуиловича Скурихина** с 75-летием!

Не грусти, что волосы

седеют,
Береги себя и не болей,
Потому что нет у нас

на свете
Человека ближе и родней.

**Жена, дети, внуки,
правнучка, правнук.**

НЕ ЗАБУДЬТЕ
ПРО ПОДПИСКУ

Меньше месяца осталось до окончания подписки на 2 полугодие 2012 года.

Районную газету «Свеча» можно выписать с доставкой на дом в отделениях почтовой связи или у почтальона, а также в редакции и здесь же ее получать.

Читатели, оформившие подписку на полгода, могут принять участие в традиционном РОЗЫГРЫШЕ ПРИЗОВ.

● Реклама,
объявления - 2-16-71

Приглашаем к диалогу

На почте п. Свеча районный совет ветеранов вывесил почтовый ящик, в котором каждый желающий может оставить свои конкретные замечания и пожелания о качестве медицинских услуг, оказываемых в районной больнице.

Совет ветеранов.

В магазине «Наталина»
ПОСТУПЛЕНИЕ
летней одежды, сумок.

КУПЛЮ недорого **холодильник б/у** в рабочем состоянии. Тел. 8-919-523-64-60.

КУПЛЮ **мотовелосипед** на запчасти. Тел. 8-919-507-40-32 (звонить после 17.00).

КУПЛЮ **дом** или **полдома** в центре п. Свеча. Тел.: 8-953-696-93-73, 2-18-58.

ПОГОДА

6 июня

Пасмурно, дождь, ветер северо-западный, 1 м/с, температура воздуха ночью +6°, днем +15°, давление 746 мм рт. ст.

7 июня

Переменная облачность, дождь, ветер южный, 2 м/с, температура воздуха ночью +10°, днем +20°, давление 740 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

ООО «Содружество+»

Займы на покупку и строительство
жилья под материнский капитал

*рассмотрение заявки в течении 1 ЧАСА
*семьям, имеющим 3-х и более детей,
ставки по процентам СНИЖЕНЫ
*оформление документов по сделке



г. Котельнич, ул. Ленина, д. 3
тел. (3342)4-13-58, 89628980202

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области;
КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru
Газета выходит по вторникам,
четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов
только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные
на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93,
ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области
23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет
ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать
редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать
офсетная. Подписано к печати в 12-00
04.06.2012 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2258. Заказ № 1344.

Отпечатано
в ООО «Котельничская типография»,
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.